
   

Niederschrift 
 
über die öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Bau-, Planungs- u. Umweltausschusses 
der Gemeinde Blender am Mittwoch, dem 13. Januar 2010, 16:00 Uhr, Treffpunkt zur 
Ortsbesichtigung Hiddestorfer Dorfstr./Ecke Zum Meyerhof, Blender-Hiddestorf.  
Anschließend Beratung in der Gaststätte „Zum Blender Esch“, Laake 1, Blender-Einste.  
 
Anwesend: 
Vorsitzender Winter 
Ratsmitglied Hustedt 
Ratsmitglied Meyer 
Ratsmitglied Oetting 
Ratsmitglied Thies als Vertreter für Ratsmitglied Gutjahr 
 
Von der Verwaltung: 
Bauamtsleiter Link 
Verwaltungsfachangestellter A. Schmidt als Protokollführer 
 
Als Gäste: 
Herr Meyer, Gemeindearbeiter 
3 Bürger 
 
Es fehlt: 
Ratsmitglied Gutjahr 
 
TOP 1 - Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 

Tagesordnung und der Beschlussfähigkeit 
 
Vorsitzender Winter begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung, stellt die 
ordnungsgemäße Ladung, die Tagesordnung und die Beschlussfähigkeit fest.  
 
TOP 2 - Ortsbesichtigungen: 
              a) Entschärfung der Kurve zum landwirtschaftlichen Betrieb Evers, Hiddestorf 

 
Herr Winter übergibt das Wort dem Anwohner Herrn Heinrich Timpner.  
 
Herr Timpner erklärt, dass es schon mehrfach vorgekommen sei, dass Schlepper und LKWs 
in den Graben vor seinem Grundstück gefahren seien und auch einen Teil des Zaunes 
beschädigt haben. Um die Kurve zu entschärfen, würde er sich dazu bereit erklären, einen Teil 
seines Grundstückes abzugeben.  
 
BAL Link erläutert, dass ein Rammschutz direkt an dem Zaun errichtet und der Graben dann 
verrohrt und überbaut werden könnte. So müssten auch keine Flächen mehr von Herrn 
Timpner in Anspruch genommen werden.  
 
Herr Meyer erklärt, dass als Rammschutz eine Autobahnleitplanke dienen könnte.  
 
BAL Link erklärt, dass zu prüfen ist, ob die Arbeiten durch die Gemeindearbeiter ausgeführt 
werden können oder ob eine Firma mit den Arbeiten zu beauftragen sei.  
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Ein Bürger teilt mit, dass das Straßenschild Zum Meyerhof an der Ecke Hiddestorfer 
Straße/Zum Meyerhof stark verblasst sei und bittet um Ausbesserung.  
 
TOP 2 – Ortsbesichtigungen: 

     b) Straßenbeleuchtung in Adolfshausen (Adolfshausen/Ecke Hinter den  
                   Heidgruben) 

 
Da allen Ausschussmitgliedern die Ecke Adolfshausen/Hinter den Heidgruben bekannt ist, 
wird auf die Ortsbesichtigung verzichtet.  
 
Die Sitzung wird um 16:25 Uhr in der Gaststätte „Zum Blender Esch“ weitergeführt.  
 
TOP 3 – Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
TOP 4 - Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Bau-, Planungs- u. 

Umweltausschusses am 15.01.2009 
 
Die Niederschrift über die Sitzung des Bau-, Planungs- u. Umweltausschusses am 15.01.2009 
wird einstimmig genehmigt. 
 
TOP 5 - Beratung u. empf. Beschlussfassung über mögliche Maßnahmen zur 

Entschärfung der Kurve zum landwirtschaftlichen Betrieb Evers, Hiddestorf 
 
Vorsitzender Winter fasst die Beratung unter TOP 2 a) zusammen und lässt über folgenden 
Beschlussvorschlag abstimmen: 
 

Der Rat der Gemeinde Blender beschließt, den Graben bei der Kurve Hiddestorfer 
Dorfstraße/Ecke Zum Meyerhof zu verrohren, zu verbreitern und ein Rammschutz für 
den Zaun des Anwohners Timpner aufzustellen.  
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig angenommen 

 
TOP 6 - Beratung und empf. Beschlussfassung über eine mögliche Erweiterung der 

Straßenbeleuchtung in Holtum-Marsch 
               -DS-Nr. B.4.16.102- 

 
Ratsmitglied Thies ist der Ansicht, den Antrag nicht von vornherein abzulehnen, sondern erst 
einmal die Kosten der Straßenlaterne zu ermitteln. Sollten die Kosten für den Anschluss der 
zusätzlichen Straßenbeleuchtung gerade im Hinblick einer nicht vorhandenen 
Stromversorgung im Endeffekt zu teuer sein, könne man immer noch negativ entscheiden. 
Evtl. gebe es auch die Möglichkeit, eine Solarleuchte aufzustellen.  
 
Ratsmitglied Meyer ist der Ansicht, dort keine Straßenbeleuchtung zu errichten, da diese an 
der Ecke Adolfshausen/Hinter den Heidgruben quasi mitten im Nichts stehe. Er denkt, dass 
durch einen positiven Beschluss in dieser Angelegenheit diverse andere ähnlich gelagerte 
Anträge eingehen werden.  
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Ratsmitglied Hustedt regt an, evtl. eine weitere Straßenbeleuchtung in Blender-Varste, 
Mühlenwiese, Höhe Glockenkuhle, zu errichten, da dort die Straße schlecht einzusehen sei.  
 
Im Anschluss an eine kurze Diskussion wird die Verwaltung damit beauftragt, die Kosten für 
die Errichtung der möglichen neuen zusätzlichen Straßenbeleuchtungen in Holtum-Marsch 
und Varste zu ermitteln.  
 
TOP 7 - Beratung und empf. Beschlussfassung über den Haushalt 2010, soweit diesen 

Fachausschuss betreffend 
               - DS-Nr. B.2.16.140- 

 
BAL Link gibt einen Überblick über den ersten doppischen Haushaltsplanentwurf der 
Gemeinde Blender und geht auf den Abschluss 2009 und das Defizit für 2010 ein. 
 
Anschließend werden die für den Bauausschuss relevanten Produktsachkonten im Entwurf 
des Haushaltsplanes für das Jahr 2010 durchgegangen.  
 
Seite 41, Produkt 54101, Gemeindestraßen,  Pos. 15, Sachkonto 4212000, Unterhaltung des 
sonstigen unbeweglichen Vermögens 
 
BAL Link erklärt, dass der Rat der Gemeinde Blender in seiner Sitzung am 24.11.2009 
beschlossen hat, der 30er-Zone in Amedorf durch Fahrbahnmarkierungen mehr Wirkung zu 
verleihen. Der Haushaltsansatz würde sich um 800,00 € auf insgesamt 49.800,00 € erhöhen.  
 
Die Ausschussmitglieder nehmen dies zustimmend zur Kenntnis.  
 
Ratsmitglied Oetting teilt mit, dass die mit PROLAND-Mitteln finanzierte Straße zwischen 
Nottorf und Intschede bereits erste Risse aufweise. 
 
BAL Link erklärt, dass der zuständige Ingenieur Hiske die betreffende Firma bereits 
kontaktiert habe und die Angelegenheit geklärt werde. Zudem besteht noch Gewährleistung. 
Im Zweifelsfall müssten noch Bohrkerne gezogen werden, um feststellen zu können, ob 
ordnungsgemäß gearbeitet und verdichtet worden ist.  
 
Seite 113, Produkt 57301, Bauhof, Pos. 27, Sachkonto 7831100 – Auszahlung für den Erwerb 
von Vermögensgegenständen über 1.000 € 
 
BAL Link erklärt, dass der Ansatz für den Erwerb eines Heckenschneidegerätes um 9.500,00 
€ auf insgesamt 39.500,00 € zu erhöhen sei.  
 
Seite 123, Prioritätenliste für Unterhaltungsmaßnahmen an Gebäuden der Gemeinde Blender 
 
BAL Link teilt mit, dass der Ansatz für die Innensandkiste des Kindergartens unter Nr. 9 um 
1.000,00 € auf insgesamt 500,00 € gekürzt werden kann, da ein Teil der Arbeiten bereits im 
Herbst 2009 durchgeführt wurde.  
 
Anschließend lässt Vorsitzender Winter über folgenden Beschlussvorschlag abstimmen: 
 

Der Ausschuss für Bau, Planung und Umwelt der Gemeinde Blender empfiehlt dem 
Rat, den Haushaltsplanentwurf 2010, soweit diesen Fachausschuss betreffend, mit den 
vorstehenden Änderungen zu beschließen. 
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Abstimmungsergebnis: Einstimmig angenommen 

 
TOP 8 - Mitteilungen und Anfragen 
              -DS-Nr. B.3.16.M145- 

 
BAL Link verweist auf das der Einladung beigefügte  Protokoll der Verkehrsschau in der 
Samtgemeinde Thedinghausen.  
 
TOP 9 – Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor.  
 
Vorsitzender Winter schließt die öffentliche Sitzung um 17:30 Uhr.   
 


